

台湾知名作家 林清玄 逝世

他有多篇文章 入选大陆课本

据台湾媒体报道,台湾知名作家林清玄23日因病逝世,享年65岁。家属当天透过友人向媒体证实了该消息。

林清玄1953年出生于台湾高雄,毕业于台湾世界新闻专科学校,曾在《中国时报》《工商时报》等媒体任职。他20岁时出版第一本著作《莲花开落》,之后创作不断,出版著作超过200部,其中《菩提系列》《玫瑰海岸》《白雪少年》等散文集广受欢迎,荣获台湾众多文学奖项。

林清玄长期频繁往返两岸,到过大陆300多个城市,因出版、演讲、援建希望小学等活动和大陆艺术界人士有着广泛接触。

“我一年中有半年在大陆,走过很多地方,碰到很多大陆的作家,每次去都有新的感动,这种感动是,我和这些作家是没有什么分别的。作为中华文化传统下的作家,我们共同的理想就是去创作包容力更强的文化。”林清玄曾对新华社记者说。



“我的书会和你们相伴”

林清玄出身贫寒,青年时期做过餐厅服务员,当过码头工人,摆过地摊。从17岁开始发表作品,到30岁时,他几乎获得了当时台湾所有的文学大奖,写文体包含各个门类,被誉为“当代散文八作家”之一。

“因为家里太穷了,我要成功,就一定要比一般人更勤奋,所以我每天都会读书,而且直到读到让我感动的句子才睡觉。”谈起自己早年艰辛的创作经历,林清玄直坦心声。

“我生活在农家,生活很穷,我想人应该摆脱生活和世俗的捆绑,所以童年唯一可以让我得到超脱的就是文学写作和对心灵境界的向往。”林清玄说,每天睡前,他都会在脑子里回想当天读到的让他感动的话,甚至背下来。

2017年,在一次与大陆读者交流时,林清玄表示,写作对于他是一件快乐的事,可以不断地整理思想、接触内心世界,和更多人分享作品,“林清玄有一天一定会死,但我会保持一颗乐观的心。假如晚上会死,早上我还会在写作,我的书会和你们相伴。”

致力于两岸民间文化交流

20年来,林清玄致力于两岸民间文化交流,先后走过大陆300多个城市。林清玄曾表示,“我在大陆出版的书有100多本。有人统计过,我有26篇文章被收录在大陆的小学到大学课本中。”

林清玄曾说,在他心中,大陆和台湾没有分隔。他本人乐见大陆和台湾有更密切的交流,只有交流、联系,才能彼此了解、肯定,然后“就会像家人一样”。因为频繁往返于大陆和台湾之间,林清玄在大陆很多城市都有好朋友。

在家庭教育方面,林清玄坚持着对传统文化的传承。他表示,如果我们丢掉大陆的传统,就好比抛弃了祖先留给你的财富,就会变成无源之水、无根之木。在对下一代的教育上,需要秉持一种开阔的胸襟。如果你不了解李白、白居易、苏东坡,那是你的一种损失。

因为求学、写作,林清玄对中国传统文化涉猎广泛。他曾表示,自己幼年就读过《论语》《大学》《诗经》等传统经典,并受益终生。

最后一条微博: 永远不要失去想飞的心

林清玄23日晨惊传因心肌梗塞去世。家属证实此事,且表示林清玄是在台湾的家中安详去世。

22日,林清玄发布了最后一条微博,写道:“在穿过林间的时候,我觉得麻雀的死亡给我一些启示,我们虽然在尘网中生活,但永远不要失去想飞的心,不要忘记飞翔的姿势。”
 据新华社、人民网



林清玄部分著作

林老走好!

昨天中午,本报官微报道了林清玄去世的消息后,读者纷纷表示缅怀。

“一直很喜欢先生的文章,特别是《人间有味是清欢》。先生一路走好!”

“林先生勤学习、重善良、爱孩子,是一位很好的当代作家。”

“善意不灭,禅意永存。谢谢你曾给这个世界带来大爱、宽容、柔情,还有永恒。”

“很喜欢林清玄的作品,有一篇写小时候喝汽水的文章很有趣。突然走了,好可惜!”

“其貌不扬,美文共赏。”……

这样的评论和留言非常多。

诚信是无形之财

